
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Strojní 
Obor studia: TZSI  
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 2.ročník
  

Zahraniční škola 
Země: Taiwan  
Název zahraniční školy: National Yang Ming Chao Tung 
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Strojní 
Jméno koordinátora zahraniční školy: Kiki Yang  
E-mail koordinátora zahraniční školy: kiki7551319.hk07@nycu.edu.tw 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://en.nycu.edu.tw/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/2023 
Začátek pobytu: 6.2.2023 
Konec pobytu: 16.2.2023 
Délka pobytu v měsících: 4 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: Na stránkách Fakulty Strojní, které 
odkazují přímo na Studuj ve Světě - https://studujvesvete.cvut.cz/ 
 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)?: National Yang Ming Chiao Tung University Course Timetable (nycu.edu.tw) 
  
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Kopie pasu, Potvrzení o 
studiu, Životopis, Studijní plán před výjezdem (lze upravit později jakkoli), Transkript studijních 
výsledků v Aj, Application form (zašle daná univerzita) 
 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Přes webový portál 
 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? : Angličtina 
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 
Studijní plán před výjezdem 
 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : Finanční dohoda od MŠMT (podpis) 
 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Ano, stačí dorazit na Taiwanský úřad 
(nemají ambasádu), spolu s potvrzením o přijetí na univerzitu, finanční dohodou, pasem, 
žádací formulář, 2 fotografie, zpáteční letenka, poplatek za vízum. Vše se vyřídí během 5 
minut, poté za 2 týdny lze vyzvednout pas i s vízem. 



Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : ERV od ČVUT, 90-180 dní, celý svět, cena 
6 980Kč, nic jiné nebylo třeba, pouze zdravotní prohlídka v kampusu zahraniční univerzity, 
poplatek 100NTD. 
 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Ne 
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 

Letenka koupená přes skyscanner, zde výhodné nabídky, cena cca 21 000 Kč, Praha-
Amsterdam-Taipei 
Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Pas, covid certifikát (vakcinace) dnes již není třeba, 
Potvrzení o přijetí na univerzitu, vízum, adresa bydliště na Taiwanu (kolej) 

 
Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Je zde snadné i cenově velice dostupné použít vlak 
(MRT) do Taipeje, kde lze přestoupit na autobus, nebo do Taoyuan, přestoupit na vlak do 
Hsinchu, případně párkrát denně jezdí i přímý spoj. Letiště – Hsinchu (nejvýhodnější). 

Vlak má stanici poměrně daleko, autobus kousek od kampusu. 

 
 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ano 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : Před začátkem semestru cca 5 dní, lze měnit vše první 2 
týdny. Bohužel ne všechny vypsané kurzy se skutečně otevřou. Nepřehledné vyhledávání pro 
zápis kurzu, chce to pevné nervy. Místní studenti mají přednost při volbě, některé předměty 
se zaplní. 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : Heat Transfer - 賴錦文 -
opravdu dobrý způsob výuky 
 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Ne 
 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : Nejsou laboratorní ani praktické hodiny, alespoň pokud 
vím, mnoho týmových projektů a esejí. Následně prezentace. 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Časově i obtížností mnohem 
snazší, pokud nezvolíte předmět související s IT. 
 
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : Vše z výuky stačilo, lze použít libovolný doporučený materiál, ale 
není třeba. Pro studium čínštiny třeba zakoupit učebnice (cca 300 Kč) 



Jaká je vybavenost kampusu? : Dokonalá! Nejlepší kampus na světě. Zdarma posilovna, hřiště 
na basketbal, volejbal, tennis, vnitřní haly, venkovní bazén, vnitřní je za poplatek 20Kč. 
Všude krásná příroda, jezera lavičky, mnoho malých kantýn na snídani, oběd i večeři, obchody 
(potraviny i domácí potřeby) 
 
Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : Rozhodně vlastní notebook je třeba, lze použít případně v knihovně, tisk na 
koleji, či knihovně. Internet je v areálu školy pro studenty, ale ve vyšších patrech budov není 
vždy. Při koupi taiwanské SIM karty ale člověk vždy má neomezená data a může si je sdílet i na 
notebook. 
 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : Ano, mnoho workshopů, výletů, konverzační kroužek i seznamovacích a 
kulturních akcí o kterých vždy dá vědět koordinátorka výměnných studentů.  
Univerzita také má zdarma koncerty či divadlo, je třeba si ale zajistit vše sám (v knihovně nebo 
Activity/Art center) 
 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
Ano, všechny mé kurzy kromě čínského jazyka byly s místními studenty, kromě mě nebyl 
žádný výměnný student na fakultě strojní. Proto pozor, občas si profesoři něco mohou 
usnadnit vysvětlením v čínštině, ale berou velký ohled na výměnné studenty a jsou přívětiví. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Na koleji, lze se přihlásit přes univerzitu, sami 
nabídnou. 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :  celkem 26 000NTD což odpovídá cca 18 000 Kč 
 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : Bydlela jsem na koleji Graduate dormitory 3, kde byly krásné velké 
pokoje pro 2 osoby i s koupelnou, skříně, stoly, na vedlejším patře je prádelna a kuchyň = dřez 
a mikrovlnka, obecně na Taiwanu si lidé nevaří, vše kupují již hotové, i cenově se to skoro 
vyplatí. Vařit na koleji je obtížné.  
Pokud je člověk umístěn na kolej, kterou nechce, lze to první den pobytu změnit. (ještě před 
platbou, ale nevím, za kým jít, obecně nemám o tomto moc informací), internet není. 
V dolních patrech dosah školní wifi. 
Je třeba zakoupit vlastní matraci, prodávají např. v Lifestyle shopu v kampusu. Je také třeba 
koupit elektricity card - v 7 eleven aby měl člověk elektřinu, ale liší se kolej od koleje. 
Doporučuji kolej i kvůli společnosti ostatních výměnných studentů – všechna legrace se 
odehrává právě zde či v kampusu, takže byt je z ruky. 
 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Kolej lze zařídit v rámci vyplňování přihlašování 
na univerzitu, pouze je zde možnost mám zájem o ubytování – Ano/ne. Na tuto platformu se 
ale člověk dostane až cca 1-3 měsíce před odletem. 



Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Opravdu velká škála malých 
restaurací v jídelnách, cenově cca 50-100 kč (snídaně cca 20-50) vegetariánské, asijské i 
evropské. 
 
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Podobné, mléko drahé, 
mléčné výrobky spíše neexistují. Často ale snazší i levnější koupit si jídlo hotové. Je opravdu na 
výběr. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Škola dává 
výměnným studentům průkaz studenta, což je zároveň easy card, kam lze v téměř jakémkoli 
obchodě nahrát hotovost a při vstupu do libovolného dopravního prostředku si člověk jen 
„pípne“ kartou. Lze použít U-bike, sdílená kola, také na stejnou kartu, velmi levná a snadná 
doprava.  
Po kampusu lze všude pěšky, ale existuje školní autobus, jeden po kampusu, druhý do jiného 
v Taipeji, je zdarma, ale pouze po-pá a člověk musí dorazit dříve, aby měl místo. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Zaplatit kolej, dostavit 
se na orientation meeting, koupit SIM, jinak nic. 
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : Pouze povinná hromadná prohlídka 
pro nové studenty. 
 
Pracoval/a jste během studia? : Ne 
 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Nevím 
 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : 
Sport lze v kampusu dělat téměř kdykoli a cokoli zdarma, kulturní výstavy a divadla jsou 
zdarma čí velmi levné, doporučuji Taipei. Návštěva chrámů lze v jakémkoli městě, jsou 
opravdu všude a zdarma, výlety do přírody jsou úžasné, vše je vždy jen o dopravě, ta je asi 
levnější než u nás (autobus, lokální vlak) dražší je pouze High speed train, Ostrov je malý, lze 
přejet z den, ale některé oblasti v kopcích jsou hůře dostupné. Mimo národní parky lze spát 
v hamace nebo pod širým nebem, hostely i hotely jsou samozřejmě možné.  
 
Spousta času na Night marketech   
 
 
 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Na začátku své úspory než 
dorazilo finanční stipendium od MŠMT, dále jsem dostala nabídku na stipendiu od NYCU, 
které vypláceli každý měsíc. 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : 
a) z toho stravování: 6 000 
b) z toho ubytování: Celkem cca 20 000 tj 4 000 měsíčně (včetně elektřiny) 
c) z toho na cestování a volný čas: 2 500 



Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Cca 85%, obdržela jsem 
asi 2-3 týdny po příjezdu- první náklady si člověk musí být schopný zaplatit sám. 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) : Na Taiwanu je většina věcí pouze hotově, nebo line pay, kartu jsem 
nezařizovala a nebyl problém. 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : kopírování 1 list 1NTD, zdravotní prohlídka 100NTD. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 17 Taiwanských, většinou bráno jako 34 
Evropských 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 27 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? :Všechny, 
povinné a povinně volitelné dle kreditů ze studijního plánu, ostatní jako volitelné s kredity jako 
psáno n Taiwanském transkriptu. 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano, ale vzala jsem si i 
některé jiné než v předběžném plánu, ale na Studijním oddělení mi velice vyšli vstříc. 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Bez problémů, musí se donést transkript a srovnávací arch, plus předběžný plán, kde je již 
napsáno, které předměty vám schválili uznat. Poté se jen vše doupraví a podepíše, trvá to plus 
mínus 10 minut. 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Nic, vše do 
mobility 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Trochu jiný náhled na studium, dané kurzy 
naučí, co mají, ale není to tak přísné, mnohem více času stráveného nad projekty a domácími 
pracemi. Naučila jsem se základy čínštiny. 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Dokonalá zkušenost, bohatá kultura a skvělí lidé, 
mnoho možností, co dělat s volným časem, mě osobně uchvátila příroda. Nová přátelství 
s taiwanci i mezinárodními studenty. Větší otevřenost a cílevědomost do budoucna, rozšíření 
obzorů. 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Vše potřebné na webu Studuj ve 
Světě, případně se obrátit na koordinátory z ČVUTu.  
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : A 
Skvělé, přehledné, spousta informací, i dobrovolné aktivity, ve všem je na ně spoleh, nic není 
problém, vše se vyřeší okamžitě. 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Ano 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Možnost předat své zkušenosti osobně dál 
lidem a aby věděli, jak je Taiwan skvělý.  
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Ne 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : Můj Instagram - @miskasparova 


